
16 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 06 DE MARÇO DE 2023

Às dezenove horas e trinta e sete minutos do dia seis de março do ano de dois mil e vinte três,
iniciou-se  a  Quinta  Sessão  Ordinária,  da  Terceira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Vereador Leonir de Sousa, que verificou o quórum regimental, registrando as presenças dos
seguintes  Vereadores:  Bruno Pacheco da Costa,  Eduardo Faustina  da Rosa,  Deivid  Rafael
Aquino,  Elísio  Sgrott,  Gilberto  Pereira,  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos  Leonir  de
Sousa,  Matheus Paladini Pereira,  Michell  Nunes, Rafael Mello da Silva,  Rosiane da Silva
Costa,  Thiago  da  Rosa  e  Valdir  Rodrigues.  Dando  prosseguindo  à  Sessão,  o  Presidente
declarou Aberta a Terceira Sessão Ordinária onde solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador
Valdir  Rodrigues,  a  leitura  da  Ata  da  Terceira  Sessão  Ordinária,  da  Segunda  Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no dia vinte dois de fevereiro do ano de
dois mil e vinte três. Pela ordem, o Vereador Deivid Rafael Aquino requereu a dispensa da
leitura  da  Ata.  Em discussão,  não  houve  oradores  e,  em votação,  o  requerimento  verbal
formulado  pelo  Vereador  Deivid  Rafael  Aquino foi  aprovado.  Na sequência,  o  Presidente
colocou em votação a Ata da Terceira Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à
Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do  Grande Expediente,
sendo estes: Expedientes do Executivo Municipal: Mensagem nº 007/2023, que encaminha o
Projeto de Lei nº 5.515/2023, que dispõe sobre a alteração do Plano Plurianual 2022/2025, na
Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias  –  LDO e  Abertura  de  Crédito  Adicional  Especial  para  a
Prefeitura Municipal de Imbituba no Orçamento de 2023, e dá outras providências; Mensagem
nº 007/2023, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 556/2023, que altera o Anexo I
e  V  da  Lei  Complementar  nº  5.192,  de  01  de  março  de  2021,  que  dispõe  sobre  a
Reestruturação Organizacional do Poder Executivo do Município de Imbituba,  e dá outras
providências; Resposta do Executivo Municipal sobre a Indicação nº 0216/2022 de autoria do
Vereador  Deivid  Rafael  Aquino;  Resposta  do  Executivo  Municipal  sobre  a  Indicação
0381/2022  de  autoria  dos  Vereadores  Humberto  Carlos  dos  Santos  e  Roel  Antônio  Ruiz;
Resposta do Executivo Municipal sobre a Indicação 0384/2022 de autoria do Vereador Omar
Nascimento Pacheco; Resposta do Executivo Municipal sobre a Indicação nº 0382/2022 de
autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos e Resposta do Executivo Municipal sobre a
Indicação 0335/2022 de autoria do Vereador Valdir Rodrigues.  Expedientes do Legislativo
Municipal: Projeto de Lei  Complementar  nº 0554/2023 de autoria  da Mesa Diretora,  que
dispõe sobre a concessão da Revisão Geral Anual da remuneração dos servidores e subsídios
dos Vereadores da Câmara Municipal de Imbituba; e altera a redação de dispositivos da Lei
Complementar n 1.145, de 15 de maio de 1991, da Lei Complementar 4.701, de 23 de março
de  2016  e  da  Lei  Complementar  nº  4.498,  de  23  de  dezembro  de  2014,  e  dá  outras
providências; Projeto de Lei Complementar nº 0554/2023 de autoria do Vereador Rafael Mello
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da Silva; Emendas 01 e 02 de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira ao Projeto de Lei
nº 5.504/2022; Requerimento nº 013/2023 de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira;
Requerimento nº 013/2023 de autoria do Vereador Elísio Sgrott; Indicação nº 068/2023 de
autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos; Indicações nº 069/2023 e 075 de autoria do
Vereador Matheus Paladini Pereira; Indicações nº 070/2023, 071/2023, 073/203 e 074/2023 de
autoria do Vereador Rafael Mello da Silva; Indicação nº 072/2023 de autoria do Vereador
Gilberto  Pereira  e  Ofício  do  PSB (Partido  Socialista  Brasileiro). Expedientes  Externos:
Ofício  do  Conselho  de  Autoridade  Portuária  de  Imbituba  –  CAP.  Dando  continuidade  à
Sessão,  o  Presidente  registrou  a  presença  dos  vereadores:  Presidente  Vereador  Leonir  de
Sousa, que verificou o quórum regimental, registrando as presenças dos seguintes Vereadores:
Bruno Pacheco da Costa,  Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott,
Gilberto Pereira, Vereador Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Sousa, Rosiane da Silva
Costa, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Thiago da Rosa e
Valdir Rodrigues, onde declarou aberta a Ordem do Dia, solicitando ao secretário a leitura do
Ato  da  Presidência  nº  007/2023.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Projeto  de
Resolução 01/2023 que dispõe sobre a concessão por merecimento à servidora da CMI
Gisele  Stofelli.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à
tramitação  do  Projeto.  Em  discussão,  não  houve  oradores  e,  em  votação,  o  Projeto  foi
aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do  Projeto de Resolução
02/2023  que  dispõe  sobre  a  concessão  por merecimento  a  servidora  da  CMI Thiago
Guimarães Machado. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à
tramitação  do  Projeto.  Em  discussão,  não  houve  oradores  e,  em  votação,  o  Projeto  foi
aprovado, por unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do  Projeto de Resolução
03/2023 que dispõe sobre a concessão por merecimento ao servidor da CMI Marcelo José
Cardoso. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação
do Projeto.  Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por
unanimidade. Após, o Presidente solicitou a leitura do  Projeto de Resolução 04/2023 que
dispõe  sobre  a  concessão  por merecimento  à  servidora  da  CMI Rosalba  da  Silveira
Espíndola. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação
do Projeto.  Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por
unanimidade.  A seguir,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Projeto  do  Requerimento  nº
009/2023 que requer ao Secretário  Municipal  de Saúde do Município  de Imbituba –
Emanoel Matos - informações de quantos médicos atendem em cada Unidade de Saúde
do Município, quais médicos atendem em cada Unidade, qual a carga horária de cada
profissional  e  quais  os  dias  de  atendimentos. Em discussão,  o  Vereador  Propositor  do
Requerimento Deivid Rafael Aquino destacou a importância do Requerimento, pois segundo o
Vereador Deivid, uma das atribuições do Vereador é a fiscalização, inclusive do atendimento
de saúde para  a  população.  O Vereador  Deivid relatou que  recebe  muitas  reclamações  de
munícipes. “A população merece serviços públicos de qualidade, se o médico é contratado
para estar  20 horas  no Posto de  Saúde,  é  isso que temos que cobrar”.  Com a palavra,  o
Vereador Gilberto Pereira parabenizou o Vereador Propositor Deivid, bem assim lembrou que
no ano de 2018 uma Lei de sua autoria foi aprovada que obriga o Município a colocar uma
placa informativa em cada unidade de saúde do município para informar a população o nome
do médico que atende naquela Unidade, o dia e os horários de atendimento. Com a palavra, o
Vereador  Elísio  Sgrott  também parabenizou o Vereador  Propositor,  bem como ressaltou  a
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importância do trabalho dos Postos de Saúde nas comunidades do município, que precisam
estar atendendo para desafogar o Hospital São Camilo. Com a palavra, o Vereador Matheus
Paladini Pereira declarou que o sistema de saúde do município está um caos. Não bastasse
isso,  para a região norte o município não vai ter  como dar a informações solicitadas pelo
Vereador Deivid, porque simplesmente não têm médicos nos Postos de Saúde da Região Norte
do Município.  Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa declarou que no ano
passado  (em  30.06.2022),  protocolou  um  ofício  dirigido  ao  município  com  conteúdo
semelhante à Proposição do Vereador Deivid, justamente pelas reclamações dos munícipes.
Não bastasse isso, no ano passado aprovamos o aumento do salário do Prefeito,  diante da
debandada dos médicos da cidade, mas que não resolveu o problema, pois atualmente médicos
imbitubenses estariam optando por atuar em outras cidades, com vencimentos mais atrativos.
Por essa razão, o Vereador Eduardo disse que votará favorável ao Requerimento. Em votação,
o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do
Requerimento  nº  010/2023  que  requer  informações  do  Executivo  Municipal  sobre  o
Processo  Licitatório  nº  103/2022  que  resultou  no  contrato  nº  53/2022  A00  entre  a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e a Empresa Sul Blocos Pré-Moldados Ltda no
valor de R$ 4.089.175,51 para execução de via no Município de Imbituba. Em discussão, o
Vereador Propositor Gilberto Pereira destacou que trata-se da pavimentação da Avenida Baleia
Franca que fica localizada entre o Bairro de Vila Esperança e Barra de Ibiraquera. Com efeito,
já houve o processo licitatório para execução da obra e quem ganhou o certame foi a Empresa
Sul Blocos Pré-Moldados Ltda. Com efeito, a origem dos recursos destinados à obra é do
Plano 1000 do Governo de Santa Catarina. Todavia, até hoje a obra não foi iniciada. Por isso,
o Vereador Gilberto pede esclarecimento por parte do Executivo Municipal. Com a palavra, p
Vereador Humberto Carlos dos Santos e Valdir Rodrigues ratificaram as palavras do Vereador
Gilberto, acrescentando que também são cobrados pela comunidade da Barra de Ibiraquera
sobre a conclusão da pavimentação da Avenida Baleia Franca. Por essa razão, disseram que
votarão favoráveis ao Requerimento. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa
declarou que é favorável ao Requerimento. Com efeito, sugeriu que todas as obras que foram
licitadas  e  assinados  os  contratos  no  município  passem  por  uma  audiência  pública,
principalmente as que tiveram os recursos oriundos do Governo do Estado de Santa Catarina,
mas  que  não  tiveram  as  obras  sequer  iniciadas.  No  mesmo  sentido  do  Requerimento,  o
Vereador Eduardo asseverou que no ano passado conseguiu com o Deputado Estadual Pepe
Colaço recursos no montante de R$1.150.000.00 para pavimentações das Ruas Luiz Gonzaga
de Amorim (Sagrada Família), Margarida Alves Damásio (Campo da Aviação) e Volnei Soares
(Guaiuba), inclusive a Margarida Alves Soares e Volnei Soares foram licitadas e assinados os
contratos, mas não foram sequer iniciadas também as obras. Por isso, o Vereador Eduardo
sugeriu que a Câmara promova uma Audiência Pública para discussão dos recursos oriundos
do Estado de Santa Catarina que não foram aplicados no município, por incompetência e falta
de pessoal preparado para o desiderato.  Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da Silva
comungou  do  mesmo  entendimento  dos  Vereadores  que  o  antecederam  na  discussão,
mormente sobre a perda de recursos públicos para investimentos locais por falta de projetos e
documentações exigidas para liberação dos mesmos. Com a palavra, o Vereador Deivid Rafael
Aquino destacou que a falta de propostas e projetos técnicos para aplicar os recursos oriundos
do Governo do Estado faz com que os recursos voltem aos cofres do Estado de Santa Catarina.
E isso é muito prejudicial à população, que fica sem obras. Com a palavra, o Vereador Michell
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Nunes também criticou a  ineficiência  do município  de elaborar  projetos  que viabilizem o
financiamento das obras pelos Programas do Estado e da União. Com a palavra, o Vereador
Elísio Sgrott disse que o embargo judicial já foi resolvido. No entanto, o falta de estrutura e
pessoal  técnico  capacitado  para  elaborar  projetos  e  plano  de  trabalho,  faz  com  que  o
Município de Imbituba não seja atendido com os recursos do Estado de Santa Catarina. Em
votação, o Requerimento foi aprovado, por unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou a
leitura do  Requerimento nº 011/2022 que requer informações do Executivo Municipal
sobre o Processo Licitatório nº 118/2022 que resultou no contrato nº 75/2022 A00 entre a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e a Empresa Vânio Gramas e Urbanização Eirele
no  valor  de  R$  2.026.905,20  para  execução  de  via  no  Município  de  Imbituba.  Em
discussão,  o  Vereador  Propositor  Gilberto  Pereira  disse  que  o  Requerimento  trata  da
pavimentação da Avenida Central da Praia do Rosa, onde já houve licitação e liberação dos
recursos por parte do Governo do Estado, mas até agora sequer foi iniciada. Por essa razão, o
motivo do Requerimento. Com a palavra, o Vereador Matheus Paladini Pereira ratificou as
palavras do Vereador Gilberto. Prosseguindo, disse que o Governo Municipal é um verdadeiro
desgoverno, porque não tem a capacidade sequer de elaborar projetos para captar os recursos
que chegam do Governo do Estado de Santa Catarina e da União para execução de obras no
município. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa ratificou o seu pedido de
convocação de uma Audiência Pública para esclarecimentos por parte do Executivo Municipal
sobre os recursos que vieram do Governo do Estado de Santa Catarina e não foram aplicados
nas  obras  do  município.  Em votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por  unanimidade.  A
seguir, o Presidente solicitou a leitura do Projeto do Requerimento nº 012/2022 que requer
ao Executivo Municipal  informações  sobre Termo de Adesão assinado em 07/02/2022
pelo  Município  junto  ao  Governo  do  Estado  (Processo  SCC  00001297/2022),  para  o
município de Imbituba receber R$ 45.000.000,00, referente ao Plano 1000.  Em discussão,
o Vereador autor Gilberto Pereira destacou que trata-se de um recurso que foi anunciado pelo
Governo do Estado de Santa Catarina em fevereiro do ano passado para execução de várias
obras no município,  mas que ninguém sabe se realmente veio para o município.  Por essa
razão,  o  motivo  do Requerimento.  Com a palavra,  o  Vereador  Eduardo Faustina  da Rosa
declarou que é muito importante essa explicação por parte do Executivo Municipal sobre esses
recursos,  se  realmente  aportaram  nos  cofres  do  município  ou  não.  Em  votação,  o
Requerimento foi aprovado, por unanimidade.  A seguir,  o Presidente solicitou a leitura da
Moção de Congratulação nº 03/2023 que congratula o Senhor Jedson de Moraes pelos
excelentes serviços prestados à comunidade de Imbituba. Em discussão, o Vereador autor
Humberto  Carlos  dos  Santos  destacou  a  segurança,  boa  postura  e  firmeza  na  voz  do
homenageado  Jedson  de  Moraes,  que  além  de  mestre  de  cerimônia  e  um  excelente
comunicador  na  sua  empresa  -  TV Nosso  Povo.  Com a  palavra,  os  Vereadores  Gilberto
Pereira, Rosiane da Silva Costa, Valdir Rodrigues, Rafael Mello da Silva, Thiago da Rosa,
Matheus Paladini Pereira parabenizaram o homenageado Jedson de Moraes pelo excelente
trabalho  realizado  no  Município  de  Imbituba.  Em  votação,  a  Moção  foi  aprovada,  por
unanimidade. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente abriu espaço para Finalizada a Ordem
do  dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para  Explicações  Pessoais  e  solicitou  ao  Primeiro-
Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a relação dos Vereadores inscritos para Uso da Tribuna.
Com  a  palavra,  o  Vereador Eduardo  Faustina  da  Rosa  teceu  comentário  sobre  o  belo
trabalho da Secretaria de Educação do município, onde disse que participou de uma reunião na
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Escola Basileu José da Silva, que por coincidência também foram entregues os kits escolares
aos professores  e  alunos da referida escola.  Na mesma reunião,  o  Vereador  informou que
esteve na pauta da reunião também a reforma do Ginásio de Esportes da Escola. Com efeito,
como já houve duas licitações que foram desertas para a restauração do Ginásio, a legislação
permite uma contratação direta com um prestador de serviço para reforma do mesmo.  Dando
continuidade à Sessão, o Presidente da Câmara, Vereador Leonir de Sousa, passou a palavra ao
Vereador Valdir Rodrigues  convidou a todos os presentes para participarem da posse do
Jornalista  Alex  Bordan  como  Secretário  de  Turismo  do  Município  de  Imbituba  no  dia
13.03.2023. Dando continuidade às Explicações Pessoais dos Vereadores, o Presidente passou
a palavra ao Vereador Thiago da Rosa teceu comentários negativos sobre o desmatamento do
Morro  do  Pacheco,  onde pediu  providências  do  Poder  Executivo.  Dando  continuidade  às
Explicações Pessoais dos Vereadores, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Matheus
Paladini  Pereira  cumprimentou  a  todos  os  presentes,  bem  assim  declarou  que  no  dia
13.03.2023 ocorrerá uma licitação para compras de 04 bebedouros públicos no valor de R$
152.000,00, que no entender do Vereador Matheus é um absurdo. Na sequência, foi concedida
a palavra ao Vereador Rosiane da Silva Costa lembrou a todos sobre a importância do Dia
Internacional da Mulher, comemorado no próximo dia 08.03.2023.  Com a palavra, o Vereador
Humberto Carlos dos Santos teceu comentários sobre uma indicação de sua autoria que visa
definir a padronizações das calçadas (passeios públicos) no Município de Imbituba. Com a
palavra, o Vereador  Rafael Mello da Silva  se reportou a três Indicações de sua autoria que
visam, respectivamente, um estacionamento no Centro do Bairro Guaiuba, a construção de um
acesso a lagoa de Guaiuba e a construção de um ecoponto no município que são locais de
entrega voluntária para coleta de itens que não são mais usados por nós.  Não havendo mais
nada a tratar,  passou-se ao  Momento da Presidência.  O Presidente,  Vereador Leonir de
Sousa convocou os Vereadores para a 6ª Sessão Ordinária que será levada a efeito no dia 13 de
março de 2023, segunda-feira, às 19h30min, na Sede do Poder Legislativo onde agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a 5ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que
redija a Ata da mesma.

Imbituba, 06 de março de 2023.

                Leonir de Sousa
                     Presidente

   Valdir Rodrigues
  Primeiro-Secretário
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